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SESSÃO ORDINÁRIA                  DATA: 02.03.2020                        ATA Nº 03/2020/SO
                              PRESIDENTE: CLEUSA TEREZINHA LAVARDA CANTERLE

                   VICE-PRESIDENTE: MARCELO GORSKI DE MATOS

                        1º SECRETÁRIO: DIONATHAN DE PAULA FARIAS  

                        2º SECRETÁRIO: JOEL DE OLIVEIRA
 =========================ATA Nº 03.2020.SO =========================
Presentes os Vereadores: Antônio Carlos dos Santos Gomes, Cláudio Batista Manzoni, Clairton Bassin Pivoto, Cleusa Terezinha Lavarda Canterle, Décio Cardinal Loureiro, Dionathan de Paula Farias, Ernandes Tadeu Machado, Eva Maristane Rodrigues Müller, Joel de Oliveira, José Leovegildo Fortes da Silva, Marcelo Gorski de Matos, Nélson Peraça Abreu e Rafael da Silveira Nêmitz. ==================
Aos dois dias do mês de março do ano de dois mil e vinte, às quatorze horas, no Plenário da Câmara Municipal de Santiago, sob a presidência da Ver. Cleusa, teve início a sessão ordinária. A Presidente abriu os trabalhos, saudou aos presentes e pediu a entoação da Mensagem Bíblica. Em seguida pediu ao Secretário a leitura da ATA 02.2020 A QUAL FOI APROVADA POR UNANIMIDADE. Projeto apresentado: 005.2020.EXE. TRIBUNA:  A Presidente passou os trabalhos ao Vice para usar a tribuna. VER. CLEUSA TERESINHA LAVARDA CANTERLE = PP =: Após saudação inicial, retornando o trabalho legislativo, desejou que possam efetuar um trabalho produtivo e construtivo para a comunidade a maior meta desta Casa. Comentou o Desafio da Educação no século 21, tema de um grande professor chamado Casagrande, informando que inicia-se mais um ano letivo em nossa cidade, onde as escolas muitas teriam sido bem organizadas e recebido melhorias para fazer o melhor trabalho possível, somente com educação de qualidade  ocorrerão as mudanças necessárias ao País, além de um quadro de professores qualificados e comprometidos, os alunos municipais receberam o material escolar e uniformes,  reformas e ampliação nas escolas, demonstrando a preocupação com a educação municipal por parte do Executivo, merecem o reconhecimento. Desejou um ótimo retorno às aulas, com vontade de crescer e vencer cada etapa. Parabenizou ao colega Marcelo Gorski, que concluiu o seu Mestrado em gestão e organizações públicas, o qual investe em conhecimento e colabora com um trabalho mais qualificado à comunidade, desejando-lhe sucesso.  Comentou o grande evento em Bom Retiro, onde pode encontrar quase todos os colegas desta Casa se fazendo representarem diante da belíssima organização daquela comunidade, num momento de fé e confraternização, parabenizando a todos os organizadores. Lembrou que estamos entrando no mês em homenagem às Mulheres, já se organizam confraternizações para isso, dois eventos já estão em destaque, a VI cavalgada feminina Joana Darc, integrando cavalarianas da região, também haverá a 9ª Educação do Livro Infinitamente Mulher no auditório desta Casa, convidando a todos, especialmente às mulheres para prestigiar. Reassumiu os trabalho à Mesa. VER. DIONATHAN DE PAULA FARIAS = PP =: Após saudação inicial, comentou que mesmo no período de recesso esteve trabalhando, assim como muitos Assessores e colegas da Casa, inclusive recebendo e encaminhando pedidos de providências, sendo uma delas uma proposição sugestão em relação a aquisição de bicicletas adaptadas para dificientes, através do projeto Bluebike,  projeto do Ver. Batista,  o qual já ocorre no Ginasião, sendo algo simples de fazer e que se basearia em aproveitar uma ou duas bicicletas das que lá existem,  utilizando os serviços da secretaria de obras para beneficiar pessoas que tanto precisam. Citou o possível fechamento do posto de atendimento do IPE desta cidade, pois teriam passado o problema ao Sr. Marcos Viniciu de Almeida, Diretoror geral daquele instituto, pois seriam onze mil usuários que estavam sem atendimento algum. O mesmo teria sido atencioso e pedido a parceria da Prefeitura para que pudessem seguir dando o atendimento necessário aos usuários, onde o Prefeito prontamente se ofereceu a colaborar neste sentido, cedendo um atendente para o local. Aparte do Ver. Nelson: parabenizou-o pelo assunto importante e pela iniciativa, ressaltou que basta haver boa vontade e estamos todos aptos a ajudar para as coisas se resolverem. O Ver. Dionathan agradeceu e comentou que a Prefeitura irá conseguir uma pessoa que receberá o treinamento técnico para poder seguir atendendo as pessoas que necessitam deste importante serviços de saúde, pois a pessoa responsável estava em férias, mas agora voltara e irão a Porto Alegre resolver esta questão.  Citou a visita que foram a Festa de Bom Retiro, que teve a participação de cerca de duas mil ou mais pessoas, onde puderam verificar o excelente estado das estradas no interior, que foi usufruída pelas pessoas, elogiado o trabalho do Secretário Canterle e sua equipe, inclusive pelo Ver. Gildo na semana anterior, mas ainda não tinham a transmissão do Rádio. Desejou uma ótima semana a todos.  VER. RAFAEL DA SILEVIRA NÊMITZ = PSD =: Após saudação inicial, comentou que traz boas notícias de alguns contatos que fez, em relação ao melhoramento nas nossas estradas locais e as necropsias, sobre o posto de pericias desta cidade. Desejou um ano próspero no Legislativo. Informou que se despede, será esta a última semana em que se pronuncia pelo PSD, pois já teria assinado o desligamento com aquele partido, sendo que assinara a sua ficha com a mudança para o PP, já autorizado pela Justiça eleitoral. Disse que não está preocupado com as repercussões, pois é uma decisão que diz respeito à sua pessoa, é como se sente e vê o que de bom está acontecendo na cidade, a partir do dia 5 do mês de março ingressa nas fileiras do PP. Agradeceu um convite inicialmente do Ver. Décio, depois o Ver. Pelé, sabendo que fora quase que unânime o reforço para que fosse para aquele partido. Agradeceu as pessoas que o ajudaram a se eleger, seja pelo partido, pela militância, ou pela simpatia ao seu nome, mas inicia um novo círculo a partir do mês de março. Informou que tudo indica que ainda em março as necropsias reiniciarão em Santiago, lembrando o concurso que ficara no passado, embora não tenha sido anunciado oficialmente, os Drs. Elizeu e o Dr. Ourique não mais precisarão se deslocar e serão retomadas as atividades nesta cidade. Lembrou que houve um apelo político, muitas pessoas e outras autoridades que se esforçaram para que a necropsia volte a funcionar e serão atendidos.  Da mesma forma, fica a incerteza sobre o funcionamento do posto do IPE, sendo que ainda segue a placa de que estaria sem atendimento hoje, abriria amanhã. Relatou que o governo do Estado segue “enrolando”, há uma “# RS do buraco”, onde o governo do estado alega não ter dinheiro, Comentou que se a reforma da estrada 168 for liberada, o DAER diz talvez as coisas andem a partir da semana seguinte, embora tenha perdido um pouco as esperanças, pois puderam verificar que o secretario de Estradas, Jovir Costela, não seria nada elegante e companheiro, nem parceiro neste sentido, não facilitando em nada a situação péssima das estradas asfálticas de nossa região que estão  a maioria esquecidas. Nos próximos dias seguirá informando sobre o andamento dos referidos assuntos. Segui no tempo de lideranças: disse que embora não tenha o hábito de fazer muitos pedidos à Secretaria de Agricultura, teria pedido algumas providências para a estrada do Rincão dos São Pedro numa segunda feira, soubera que na sexta feira as máquinas já teriam ido ao local deixando um belíssimo trabalho, com limpeza de bueiros. Agradecendo ainda ao Secretario Haroldo, que tem atendido algumas pautas em relação ao trânsito. Comentou ainda a importância do Conselho de Trânsito se mobilizar sempre, porque ainda enfrentam os problemas de excessos de velocidade, que tem sido um grande problema em nossas vias de transito e precisam estudos. Agradeceu a secretaria Mara e ao Secretário Haroldo, também ao Canterle, que teriam atendido a muitas demandas que enviou. VER. CLÁUDIO BATISTA MANZONI = PP =: Após saudação inicial, comentou que este ano será difícil, pois é um ano de eleições, mas informou à Ver. Cleusa que pode sempre contar consigo, pois a mesma lhe deu uma grande força quanto ao funcionamento, quando entrara nesta Casa. Comentou que acompanhara a emenda de 920 mil reais, informada pelo SR. Amilton, Assessor, e que conseguida pelo Dep. Sanderson, embora muitos teriam duvidado que viesse, parabenizou ao mesmo, pois será muito bem aproveitada no Bairro Padre Assis, assim como os 520 mil para uma moto niveladora. Referiu-se a uma assembleia tempos atrás em que eram tantas pessoas relacionadas ao futebol amador, tanto que ficaram algumas do lado de fora por falta de espaço, na época teriam convidado o Dep. Heinze, onde demonstraram a necessidade da iluminação do campo municipal, o mesmo verificou a necessidade  e conseguira a emenda, foi bem demorada, mas conseguiram, já estando sendo licitados os serviços e espera que até o meio do ano estejam  com esta demanda concluída, o que irá ajudar até mesmo a copa Santiago. Informou que na manhã seguinte reiniciarão as atividades do Criança Feliz, que ocorriam há anos no Centro de eventos do Ginasião, mas o centro de eventos cresceu muito, nos últimos anos são muitas atividades e estava se tornando difícil que seguissem com o programa dentro do ginasião, até por ser dentro de um ginásio de esportes, onde muitas pessoas tem acesso, ocorrem muitas feiras. Ponderou que haviam preocupações até com a segurança das mesmas dentro do projeto, pois existe ali o acesso a muitas pessoas, era importante essa mudança, sendo que os pais buscavam o Prefeito com este pleito. Aparte do Ver. Dionathan: de fato comentou que o Criança Feliz marcada toda sua trajetória no Ginasião, agora vem com essa “cara nova”, era uma preocupação dos pais no que se referia a segurança para as crianças, procuraram os Vereadores e a prefeitura, então estaria sendo transferido para o antigo prédio do Senai, onde já existe toda uma estrutura, cozinha e outros locais para que possam seguir este belo trabalho, sem mexer muito na logística pois é um local perto do Ginasião. O Ver. Batista agradeceu a colaboração e comentou que além das oficinas que já existiam, como educação financeira, robótica, sustentabilidade, raciocínio lógico, educação alimentar e nutricional, inteligência emocional, ludicidade, contação de histórias, inglês, dicção e oratória, entre muitas outras que leu na tribuna, as quais estão sendo implementadas no programa para atender melhor os 450 alunos do projeto, parabenizando as professoras, entre elas a Andressa e demais pessoas que  atendem no projeto, e fazem excelente trabalho. VER. JOSÉ LEOVEGILDO FORTES DA SILVA = PP =: Após saudação inicial, citou o belo evento ocorrido na localidade de Bom Retiro, onde o Prefeito Tiago no ano anterior estava sozinho, parecendo um desgarrado, mas neste esteve presente com um aparato de secretários e veículos oficiais. Disse que não apenas critica mas também elogia quando necessário,  reconheceu o excelente estado das estradas no interior de ponta a ponta, mas isso não daria o direito do Prefeito  ir à festa com um aparato de carros públicos, vendo os vereadores falando apenas da festa maravilhosa, porque vão com o prefeito comemoram bonitinho,  mas sente uma tristeza de ver o aparato de veículos municipais oficiais que  estavam na referida festa. Segundo informou por coincidência “o homem lá de cima parece que o ilumina”, pois na hora em que deu marcha ré quase bateu num carro da Prefeitura, com um motorista que nem conhece, pois teriam uns 3 ou quatro carros lá. Comentou que o Ver. Rafael estaria vindo para o PP e embora nem sabia, disse que quase todos os Vereadores o teriam convidado para ir, teria visto na festa ao Ex-Deputado Bianchini quase sozinho no local, isso mostra que Santiago não tem oposição, em vésperas passadas de eleições eram três ou quatro candidatos a Prefeito nestas festas, hoje se viu apenas o Bianchini sozinho no local, uma pessoa muito boa, mas não vê aquele amparo. Agora o Ver. Rafael diz que está vindo parta o PP e também quer recebe-lo de braços abertos, pois o partido é muito grande.  Lembrou que a questão de fiscalização começa a não existir mais, começam achar que é mundo maravilhoso, não existiria oposição nesta cidade, mas existem problemas sérios no Bairro Corte Sete, Belizário que não recebeu nenhum investimento, existiriam outros que precisam de atenção. Pessoas clamam por sujeira, poeira, na rua Hipólito Garcia as pessoas clamam por solução, basta ir lá e conversar com estas, que estariam se auto chamando de favelados por esta situação. Existiria uma área nobre “loteamento Arthur Maia” que fora doado para a igreja, as pessoas pedem que seja transformada em área de lazer, ter uma pista de caminhadas, uma “canchinha de bochas” para os moradores terem algum lazer, não tem, mas os “ligeirinhos” de Santiago estariam invadido e loteando, e quem precisa cuidar do patrimônio público é o Prefeito, não podem ver cerquinhas sendo feitas e não ir ao local determinar que ali é área pública que está sendo invadida por pessoas. Segundo ele, muitas denúncias em 2019 chegaram até as pessoa, citou o caso de uma empresa fantasma que faturara cerca de um milhão ou mais nesta cidade num endereço fantasma, depois que investigou e o Executivo verificou, descobriram e foram verificar a empresa, mas esta tinha sido fechada. Acha que seu trabalho é buscar investigar e dar sempre uma resposta as pessoas que o procuram e dizem que “Sua excelência seria sua esperança na política de Santiago, pois o consideram um cara sério”. Embora tenha pessoas que digam mil coisas a seu respeito, como o caso de terem dito que “comprara um trator, que se elegeu dando vacas ou ovelhas, ou que como secretário teria superfaturado”, mas afirmou que não teriam o que dizer de sua pessoa, anda de cabeça erguida na rua, vai em festas sozinha, embora se de bem com todos os colegas da Casa, não pode admitir que o Executivo use carros oficiais em festas, tendo visto um motorista de Monte Alegre motorizado, um Vereador subindo no carona e indo embora, pensou: “este mundo está perdido mesmo, mas ainda bem que teria o Vereador Gildo para seguir lutando, irá continuar lutando até o fim para ver as coisas honestas, pois Santiago merece ter um vereador de seu nível”. VER. JOEL DE OLIVEIRA = PP =: Após saudação inicial, comentou estar feliz em voltar a falar das coisas boas que esta cidade tem, embora tenha o Ver. Gildo falado na tribuna de algumas irregularidades, como Vereador até hoje ninguém teria passado as informações de irregularidades que o colega passou na tribuna, mas se aquele está falando é porque certamente deve ter provas, fotos gradas ou áudios para isso. Ponderou que o que fala em tribuna tem provas e sustenta o que diz, mas graças a Deus, tem sido bem tratado tanto pelos munícipes, como pelo Executivo, pensa diferente, como Vereador pensa que devem valorizar as coisas boas que Santiago tem, agora ouvindo boas notícias, como saber que esta pauta antiga sobre o fechamento do escritório do IPE, mas que terão um funcionário atuando ali, estaria também voltando o Instituto  Médico Legal, pois não é só notícia ruim, mas notícias boas, como o projeto Criança Feliz com nova sede e sendo agora ampliado ali no SENAI. Louvou as atitudes dos Secretários que em tempos difíceis e de escassez, estariam fazendo o bom uso do dinheiro público. Comentou que várias demandas chegam ao seu gabinete, no caso dos problemas de trânsito, já teria enviado pedido ao Conselho de Trânsito, reforçado pelo Ver. Tadeu, pois precisará estudar mais algumas faixas elevadas, exemplificando a rua Flores da Cunha com a esquina Silveira Martins, conforme conversa com taxistas e empresários da região, onde vários acidentes já ocorreram, esteve no local  por duas horas, de fato o povo não respeita a velocidade e, para que não se percam vidas,  deve haver a prevenção antes com faixas elevadas antes de alguma tragédia. Mandou abraços aos amigos Sr.Ireno, Beto, Vanderlei e Adão de Buriti, onde as estradas estariam boas, mas pedem que sejam colocados cascalhos na curva onde fica o Sr. Ireno, localidade de triunfo. Comentou que esteve numa grande e importante reunião sobre o surto do corona vírus, que estaria esta pandemia, o encontro teria ocorrido no grupo Hospitalar Santiago, cujo RS teria 27 casos, o secretário Eldrio estava junto, fora solicitado apoio de todos, inclusive ajuda do Exército, Hospital militar, foram tomadas todas as iniciativas de prevenção contra este vírus em nossa cidade, em especial nos ESFs para que não chegue este vírus em nossa cidade. Parabenizou ao colega Marcelo pela Formação no Mestrado em Gestão em organizações Públicas, admira o empenho do mesmo e tem certeza que tal curso servirá na vida e na nossa comunidade. Seguiu 1,5 minutos da Ver. Cleusa: pediu que seja implantado o “concurso cultural do chimarrão santiaguense”, a exemplo de cidade que já o fazem e trata-se de uma bela festa onde é escolhido o mais belo e melhor chimarrão. Verifica que na avenida Alceu carvalho, proximidades do Posto Pôr do Sol, centenas pessoas desta cidade costumam tomar o seu chimarrão, este concurso deverá escolher o melhor chimarrão, o Ministério da Saúde adverte para tomar cuidado com o chimarrão nesta época, mas complementou ainda que no mundo inteiro ocorrem 81 mil casos e já houveram 1887 mortes, muitos casos em 27 países mas, em Santiago graças a Deus nenhum caso. Desejou um feliz dia das mulheres no próximo dia 8, domingo. VER. ANTÔNIO CARLOS DOS SANTOS GOMES = PP =: Após saudação inicial, saudou e parabenizou ao amigo Perú, pela sua formatura no Mestrado, que tenha muito sucesso para que possa dirigir o município e quem sabe o Estado. Agradeceu a acolhida e o carinho pelas pessoas na festa de Bom Retiro, onde foram muito bem recebidos pelos amigos, pois teriam encomendado um churrasco e um lugar para parar. Lamenta que pessoas mal informadas venham jogar informações erradas no ventilador. Explicou que apenas duas viaturas municipais estavam no local, uma com o Prefeito municipal, e outra com uma equipe de saúde, solicitada pela comunidade daquele local para atendimento de exame de pressão arterial e alguma outra necessidade no local, cujo Secretário Éldrio teria enviado, pois é uma obrigação do município, dar tranquilidade às pessoas nestas ocasiões, o município sempre o faz e infelizmente pessoas mal informadas vem denegrir a imagem do Prefeito Municipal. Informou que em breve estarão passando com o programa Cidade Ativa no bairro Belizário, espera que as pessoas que tenham alguma necessidade de alguma coisa em suas regiões ou em seu bairro, que busquem a Prefeitura, ou através da Associação de Bairro local, protocolem seus pedidos, pois no momento do cidade ativa ou quando deslocar alguma equipe, o Prefeito nunca se nega e tanto ele, como o secretários, sempre vão estar buscando atender aos pedidos das comunidades.  Achou muito bom o projeto que veio da Prefeitura, reajustando o piso salarial dos professores municipais, uma lei federal dada pelo Presidente Bolsonaro, sendo que na semana que vem deverão estar votando um novo aumento aos professores, embora saibam que muitos municípios pela situação financeira não poderão se adequar à mesma, oriunda de um projeto do Governo Federal.  Fez elogios ao General Heleno pela “capinada” que o mesmo dera em relação ao congresso, comandada pelo Dep. Maia, pois são pessoas que já tem uma situação privilegiada, com um grande número de benefícios e assessores, com salários brutos de milhares de reais, ainda querem mais 30 bilhões para suas campanhas políticas, sendo que poderia ser usado na saúde, na educação, segurança e outras obras do País, mas querem sugar o dinheiro do País. Deseja que mais “Helenos “possam surgir e dar uma capinada nestas pessoas. VER. CLAIRTON BASSIN PEREIRA = PSDB =: Após saudação inicial, iniciou defendendo-se de certa forma, pois concorda com algumas coisas ditas pelo Ver. Gildo, mas discorda de outras, como quando o mesmo disse que não existe oposição nesta Casa, sendo que aquele faz um trabalho sério, sempre luta, se reúnem nos gabinetes, trocam informações. Foram eleitos quatro Vereadores de oposição, agora um deles saiu, mas ainda são três colegas e tentam fazer o melhor trabalho possível devido a esse baixo número de representantes da oposição, mesmo assim não pode permitir que o colega Gildo venha se promover e desqualificar em cima deste trabalho, pois a oposição seria enfraquecida, mas existe e não deixa de fazer o seu trabalho. Ponderou sobre as sessões que foram feitas, mesmo no recesso, que foi apenas das reuniões ordinárias, pois seguiram o trabalho normal atendendo em seus gabinetes a muitas pessoas.  Comentou reuniões em que esteve com o Prefeito e a secretária Mara, depois reuniu-se em algumas escolas, assim como com o professor, que hoje responde pela Secretaria de Educação do estado, sobre a possível municipalização da escola João Eduardo, mais conhecida como CIEP, aguardando um posicionamento definitivo por parte do Estado, pois é uma discussão que todos os anos se renova. Comentou que também esteve conversando com o Governo estadual sobre a possibilidade de fechamento do EJA (educação para jovens e adultos) na escola Monsenhor Assis, onde os adultos que passaram da idade escolar podem seguir seus estudos. Esteve reunido com professores, colegas e direção da escola, onde a escola disse que foi pega de surpresa com este assunto, então, como todos os colegas e sua excelência tem seus contato com a base do Governo, entrara em contato com a Secretaria estadual de educação para buscar entender esta decisão, tentando a partir daí construir uma solução, onde parece que o governo irá tentar manter por ora, mas buscará também uma solução definitiva para esse tema. Disse que esteve participando de algumas reuniões sobre o CVV, centro de valorização da Vida, devido ao alto índice de suicídios em nossa cidade, também representantes da Prefeitura e estaria bem adiantado Os trabalhos para a criação do mesmo, onde a Prefeitura teria disponibilizado conseguir um espaço, terão que capacitar pessoas voluntárias para esse trabalho. Pensa que mesmo sendo pequenos grãos de areia no Universo, cada um pode fazer sua pequena parte para ajudar a melhorar o mundo. Segundo ele, Eduardo Leite teria assinado contratos com aditivos com Hospitais filantrópicos e santas casas de todo o Estado, no sentido de melhorar recursos e para nossa cidade o hospital teria um aditivo de 159 mil reais. VER. MARCELO GOSRKI DE MATOS = PP =: Após saudação inicial, elogiou trabalho bem feito que vem sendo feito no Conselho Tutelar, saudou vários amigos presentes na Casa. Informou que esteve em seu carro particular e o amigo Antônio na festa de Bom Retiro, onde esteve conversando com muitos amigos, pelo que soube só viu dois carros, um da saúde com técnicos e enfermeiros a pedido das pessoas que organizaram a festa, um e outro o carro do prefeito. Agradeceu a parceria dos amigos presentes. Agradeceu as palavras da Ver. Cleusa em relação à sua formação no Mestrado de administração pública, onde o fez trabalhando dentro dos CRAS municipais, deste Mestrado muitos projetos saíram, após vários destes estudos, todos em prol da população, aliando a parte prática com a acadêmica. Citou como exemplo o caso do CRAS VÓ Ângela, onde  verificaram a população analfabeta, com a voluntária Thais Brum Loureiro, que já teria iniciado aulas aos interessados, onde estaria ajudando-os a interpretar boletos, contas de água e luz como um trabalho inicial, por ainda não terem uma autorização formal do MEC, mas algo que auxilia muito a qualidade de vida e auto estima das pessoas sendo muito gratificante para si e para quem trabalha neste projeto, sendo que os demais CRAS terão esse projeto também em breve. Citou que quanto ao atendimento do IPE, onde mais de 11 mil pessoas dependem deste atendimento, foi procurado por pessoas e encaminhou também proposição ao Prefeito no sentido de um convênio fornecendo um funcionário que estaria sendo treinado pela Valquíria, em breve estarão iniciando o treinamento técnico, pela Sra. Valquiria, a uma pessoa que poderá seguir prestando este serviço de saúde tão necessário ao usuários. Fez o reconhecimento aos bons serviços prestados pelo Sr. Samuel Wez nos anos em que atuou no sindicato dos trabalhadores rurais, estando sempre presente em todos os eventos, pessoa de fácil acesso a todos, deixou o reconhecimento ao mesmo.  Comentou que Santiago já pagava o piso Nacional aos Professores, sendo que este projeto de melhoria para os professores bem desde o tempo dos Prefeito Chicão e Júlio, tendo excelência na educação e por parte dos professores, agora o Tiago e a Secretária Mara intensificam esse trabalho, sendo que as escolas municipais não perdem em nada a qualidade para as escolas particulares.  Sobre o EJA, sabe da distância que as pessoas que frequentam a escola tem que enfrentar a pé, inicialmente o Governo teria decidido manter, lamentou que o governo do Estado tenha votado atrás na decisão e tencione manter apenas na escola Cristóvão pereira.  VER.  ERNANDES TADEU MACHADO = PP =: Após saudação inicial, parabenizou ao Ver. Marcelo por esta formação no Mestado, é mais uma que aquele fez, demonstrando que o mesmo busca se qualificar cada vez mais.  Deu boas vindas ao Ver. Rafael ao PP, pessoas com quem tem amizade antiga, desde o tempo em que aquele era aluno da sua esposa Vera, assim como quando fora secretário de meio ambiente, que recebia muitas demandas através do Blog do Rafael, mas sempre conversando antes e as vezes indo junto nos locais para verificar, mostrando seu interesse em ajudar a comunidade.  Aparte do Ver. Marcelo:  da mesma forma veio dar as boas vindas ao colega Marcelo, que mostrou que mesmo quando estava oposição sempre fez um trabalho honesto e ético, foi um grande colega, tem pessoas que as vezes só vem criticar e criticar mas aquele provou com trabalho limpo e honesto busca trabalhar cada vez melhor pela comunidade. Aparte do Ver. Joel: da mesma forma deu as boas vindas ao Ver. Rafael, ter escolhido fazer parte do melhor partido de Santiago, que busca trabalhar cada vez melhor pelo povo. O Ver. Ernandes  comentou grande festa de Bom retiro, uma tradição anual, lá se criou e tem grande relacionamento com as pessoas, por isso, recebeu várias  abordagens e pedidos dos moradores, os quais  vem muito preocupados com a estiagem no RS, sendo que os prejuízos financeiros que a mesma tem deixado na região não seriam apenas de 20% a 30%, as perdas vem sendo de  cerca de 50% ou mais, teriam localidades que as pessoas não tinham inclusive  água para beber, devido a muitas fontes de água terem secado, pedem a possibilidade de abrir alguns bebedouros. Aparte do Ver. Clairton: comentou sua preocupação e de pessoas para com a estiagem e a água da nossa barragem, pois é a única na região, a cidade cresce, já houve o tempo em que o 3ª lajeado fora desviado para lá, mas existe a preocupação com uma possível falta de água. Acha importante conversar com o gerente da CORSAN e ver poss´veis medidas para preservar gastos desnecessários aos mamancial. O Ver. Tadeu comentou que esteve na barragem, por ter sua propriedade vizinha à mesma, sabe que ela baixou um pouco, mas ainda parece ter um bom volume d’água, tem esperança que se concretize a chuva grande que tem prevista para final de março para que possa ser regularizado o nível da mesma.  Aparte do Ver. Décio: ressaltou a ida a festa em Bom Retiro onde não vão apenas para comemorar e sim, para ouvir as demandas da comunidade, sendo importante que os secretário também ouçam a comunidade. comentou que quando estiveram na festa, souberam de vários proprietários que os açudes do gado estarão virando um barreiro, tendo que retirarem o gado de alguns locais, tamanha a baixa do nível de água. Desejam ver com o Executivo a possibilidade de voltar a formar a patrulha agrícola para de forma emergencial, enviar pelo menos uma retro escavadeira para ajudar  nestas questões, e evitar que o gado venha a morrer.
 O Ver. Tadeu concordou que ouviu uma pessoa mencionar que estaria através de um motor a gasolina puxando água de uma sanga para levar até os açude, para não deixar o gado se água, precisam buscar algumas soluções neste sentido. O Prefeito estaria viajando hoje, mas buscarão um diálogo com aquele, no sentido de reativar a patrulha agrícola para especificamente tratar de problemas da estiagem. Comentou que ficou muito boa a mudança do Projeto Criança Feliz para os prédios do SENAI, onde agora ficou realmente com cara de escola, já que haviam inconvenientes de eventos diversos realizados no local. Ponderou que a educação qualificada nas escolas municipais ajuda muito a elevar os índices municipais em relação à educação.  VER. EVA MARISTANE RODRIGUES MULLER = PMDB =: Após saudação inicial, retificou os parabéns ao Ver. Marcelo pela sua Tese de Mestrado. Citou o caso da Educação municipal e estadual, bastante falado e sempre em processo de melhorias, onde participaram de uma reunião na escola Monsenhor Assis, no sentido de interferirem  contra o fechamento do EJA naquele local, ouvindo o Ver. Marcelo falar de suas teses no mestrado, vê o contrassenso,  pois de um lado se busca que pessoas  que não puderam estudar ou terminar seus estudos sigam fazendo e por outro lado o governo do Estado resolve fechar as turmas na escola referida, deixando apenas as turmas na Cristóvão Pereira e no Apolinário Porto Alegre, alegando que existem  distância de apenas 2 km, mas e a distância que as pessoas  percorrem até chegar a estas Escolas? Quando a maioria chega às escolas diretos do trabalho para a escola, no sentido de melhorar sua educação, sendo que muitos colegas da Prefeitura que tem apenas o ensino fundamental buscam terminar seus estudos, porque isso dá 10% de aumento no salário e isso é levado para a aposentadoria. Ao falarem sobre oposição, isso a incomoda, pois teve 620 votos de pessoas que votaram na mesma, acredita que represente muitas pessoas e não apenas de oposição, além disso, o Prefeito não pode, em hipótese alguma, atender aos pedidos apenas dos Vereadores de situação, não pensa que deva ir para outro partido para que o Prefeito o ouça ou atenda, pois o prefeito é de uma cidade, independentemente de partidos. Parabenizou portanto a tese do Ver. Marcelo e na parte que trabalha o combate ao analfabetismo. Citou que muito se tem falado no corona vírus, que é algo que parece estar muito longe de nós, existem casos pontuais no RS, como 16 casos de dengue, em São Luiz Gonzaga e Ijuí tem pessoas com esta doença e foram contaminas na própria cidade, o sarampo também retornou ao Brasil. Aparte do Ver. Décio: parabenizou e ratificou a questão do corona vírus, muito  focado pela imprensa sobre os casos nos EUA e na China, Itália, quando aqui temos a dengue, que mata muito mais e está presente aqui, já o corona vírus além de estar longe não passaria de uma gripe com este novo nome, mas o sarampo sim também está matando, este sim é uma preocupação, mas o ser humano e muito midiático, por inconsequências de alguns cidadãos que não fazem a prevenção estas doenças estão voltando e matando. A Ver. Eva agradeceu e lembrou o tempo em que fazia junto campanhas para erradicação desta doença em nossa cidade e região, colegas que estão aposentados e muito atuaram neste sentido devem estar envergonhados, pois por boatos de isso ou aquilo muitos deixam de vacinar seus filhos, existindo escolas que para matricular já estariam exigindo a carteira de vacinina. Ratificou que tudo passa por uma questão educativa e precisam se preocupar com estas doenças, a comunidade deve manter seus pátios limpos para não proliferar focos de mosquito, evitando doenças que podem matar de fato. Lamentou que alguns fiquem compartilhando notícias “fakes” e não se preocupem com as doenças de fato que ocorrem em nosso País. A Ver. Eva Citou ainda os diversos eventos que estão sendo organizados em homenagens as mulheres, com lançamento de livros e eventos na praça central. VER. DÉCIO CARDINAL LOUREIRO = PP =: (Usou também o tempo de liderança) Após saudação inicial, deu boas vindas a ex-Vereadora Clair, e saudou va´rios amigos na Casa. Parabenizou ao Ver. Marcelo pela busca de sabedoria ao concluir seu mestrado. Deu boas vindas ao colega Rafael no PP que recebeu o convite de sua pessoa, por conhecer o potencial de trabalhar pela comunidade e o coração enorme que o colega tem, pois nas fileiras do PP sempre trabalham pela coletividade, apesar de terem algumas ovelhas negras, quando chegam ovelhas brancas, diminui-se o número das outras. Achou muito bom ver o investimento e seriedade com que a administração trabalha pela Educação, agora na volta as aulas, os alunos receberam os uniformes, o material escolar, houve a implantação do Criança Feliz no prédio do Senai, isso é trabalhar pelo futuro, não pensando em coisas midiáticas e “na hora”, então investem num futuro, parabenizando ao Prefeito e a secretária Mara, da educação. Agradeceu ao secretário de saúde Éldrio, pelo seu ótimo trabalho pela secretaria e por ter atendido o pedido da comunidade de Bom Retiro, a qual pedira a presença de uma equipe de saúde ao local para dar assistência e para esclarecer pelo tão falado corona vírus, que na verdade assusta as pessoas de fora que estão por fora  destes assuntos,  parece um “bicho de sete cabeças” que na verdade nem está perto de nós, sendo que perto temos um vírus de sete cabeças, ainda mais preocupante e agressivo e que as vezes a gente nem nota.  Parabenizou algumas conquistas, pois desde março de 2013 tem lutado para termos um segundo médico legisla em Santiago e conseguiram, posteriormente, o Governo do Estado  tirou-nos, depois devido a aposentadoria de um profissional em Santa Maria, deslocaram o médico daqui para lá, mas felizmente agora volta os serviços à Santiago. Aparte do Ver. Rafael: explicou que conversara com a antiga coordenadora deste serviço, a Sra. Mariângela, que teria se aposentado, sendo que o novo coordenador destes serviços seria desta cidade, o Sr. Railander Barcelos, mais uma força para esta idade lutar pelo nosso PML, IGP funcione na totalidade aqui. O Ver. Décio comentou sobre conversas que tinha antes coma Sra. Mariângela, que lhe explicava que o problema não era nossa cidade e sim Santa Maria,  pois nossa cidade acaba cobrindo a falta de outros profissionais,  deslocavam o nosso  profissional pela falta de perito no estado, que bom que agora irá normalizar, pois novos concursados  devem ter assumido suas funções.  Referiu-se ao estado da estrada RS 168, sendo que o DAER  teia dito que irão normalizar os serviços de melhorias, mas segundo ele, o DAER não determinaria  e nem tem condições de determinar nada de  reformas nos asfaltos, estaria  como uma instituição falida, não teria condições operacionais para tanto, pois o Estado não tem dinheiro e isso não era novidade alguma. Ponderou que o Sr. Jovir Costela, secretário de transportes e rodovias, deveria tratar com as pessoas dentro de uma cocheira. Pois seu trato é muito ruim, arrogância e prepotência, pois alegara conhecer estradas, mas questionou-o de que aquele não conhece as estradas, a não ser por avião, colegas estavam junto na reunião e sabem do que está falando, pois aquele não conheceria a realidade das estradas. Além disso, que não tem dinheiro todos sabem, desde antes das eleições, mas querem saber o que irão fazer mesmo sem terem caixa, mesmo os do PP que lá estão não fizeram nada por estas estradas.  Por isso, segundo ele, Santiago seria uma cidade diferenciada no Estado e até no País, pois não se preocupam com “cargos”, todos trabalham unidos sempre olhando para o bem comum, sem olhar aos partidos e sim ao bem que deve ser feito a todos. Discorda que não tenham oposição na Casa, teria sim, mas estas olham o bem comum e não os partidos políticos, e  seria o que devem fazer, respeitar o cidadão e trabalhar pela comunidade. VER. NELSON PERAÇA ABREU = PDT =:(Usou também o tempo de liderança) Após saudação inicial, agradeceu aos colegas da Mesa, fez saudação especial à Presidente Cleusa e os demais membros da Mesa Diretora, além dos demais colegas. Citou a questão do IPE, que depois de muita luta conseguiram que seja mantido as atividades no local. Parabenizou ao colega Marcelo pelo Mestrado e pela luta do mesmo pela qualificação. Agradeceu o convite que recebera em comemoração aos 65 anos de luta e fé em Santiago, o qual deverá ocorrer do dia 14 de março, as 20 h na sede da igreja, localizada rua Severino Azambuja, nº 39 ao lado dos Bombeiros. Cumprimentou ainda o comandante do 19º GAC, Barão do Batovi, pelo evento de incorporação do efetivo variável. Lembrou o evento que ocorrerá no próximo dia 6 de março, sexta-feira, às 6 horas na rua Pedro Palmeiro, centro de Santiago. Destacou que o que importa é o trabalho que o PDT faz pela comunidade, respeitando a todos, principalmente a comunidade, que tanto precisa e seria por esta que trabalham diariamente, com muito respeito a todos. TEMPO DE LIDERANÇA: VER. EVA: destacou a presença da Ex-Vereadora Clair Pereira, lembrou que em tempos de estiagem devemos preservar e plantar mais as árvores, ao invés de cortá-las, pois estas  ajudam a preservar as nascentes de rios, as águas e o meio ambiente. Após pequeno intervalo, foi dado o início a ORDEM DO DIA: PROPOSIÇÕES:

  FORAM APROVADAS POR UNANIMIDADE AS PROPOSIÇÕES QUE NÃO MERECERAM DESTAQUE.   

 Destacada a Proposição do Ver. Décio por este mesmo,  motivo existir uma UTI móvel e capacitada para  casos de urgências, mas a diária  é muito baixa, é apenas R$ 60,00, cujos profissionais não querem ir, pois arriscam a sua própria vida e a dos pacientes em risco por uma valor tão baixo, por isso  deseja que seja transformada em um valor de 120,00, porque seria mais justo para aqueles, assim  mais profissionais competentes poderão se cadastrar para este fim, pois não se pode abriga-los a fazer esses acompoanhamentos, pois para o municpioio náo é ada e para acompanhar um paciente por 60,00 é pouco. Ver. Clairton veio louvar pela ideia. Foi aprovada a proposição que mereceu destaque por UNANIMIDADE. Solicitação para sejam estudadas os valores das diárias dos agentes políticos municipais, conforme Leis aprovadas em 2014, pois estariam há 6 anos com os valores para 

Nada mais havendo a tratar, foi encerrada pela Presidente a presente Sessão Ordinária,  em seguida qual foi lavrada a presente Ata.

 Santiago, RS, 2 março de 2020.

.

VER. CLEUSA TEREZINHA LAVARDA CANTERLE
= PRESIDENTE=
VER.  MARCELO GORSKI DE MATOS

= VICE-PRESIDENTE

VER. DIONATHAN DE PAULA FARIAS                       VER. JOEL DE OLIVEIRA
= 1º SECRETÁRIO =                                                          = 2º SECRETÁRIO =  
ASSINATURA DOS DEMAIS VEREADORES PRESENTES A ESTA SESSÃO:
Antônio Carlos dos Santos Gomes:_______________________________

Cláudio Batista Manzoni:_______________________________________

Clairton Bassin Pivoto:_________________________________________

 Ernandes Tadeu Machado:_________________________________ ( continua...)
Décio Cardinal Loureiro:_______________________________________

Eva Maristane Rodrigues Müller:________________________________

José Leovegildo Fortes da Silva:_________________________________

Nélson Peraça Abreu:__________________________________________

Rafael da Silveira Nêmitz: ______________________________________
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